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Увод 
Заинтригиран знањима која сам стекао на курсу могу са правом рећи да сада знам да чак и ратови 
имају границе... Међународно хуманитарно право утемељено на Женевским конвенцијама, чини 
скуп одредби којима је циљ да заштите оне који не учествују у непријатељствима, или су то 
престали да чине, као и да ограниче средства и методе ратова . 
Савремени оружани сукоби одавно не наликују увреженој представи о рату као сукобљавању 
војних снага две или више држава на бојном пољу које отпочинње објавом рата и окончава се 
закључивањем мировног уговора. Они су, по правилу, далеко, далеко сложенији. Најпре, стога што 
се надмоћна и већина сукоба данас не одвија између држава, већ унутар њих. Отуда и непосредни 
учесници у непријатељствим анису само, па ни превасходно, добро обучени, дисциплиновани 
војници.Снажна међузависност и глобализација довели су до тога да се економски, политички и 
војни ефекти оружаних сукоба очитавају не само у сукобом погођеној држави или државама и не 
само у непосредном суседству и региону већ и у међународној заједници. 
Велики број конвенција је одиграо велику улогу у побољшању свести учесника, оружаних сукоба у 
погледу поштовања основних људских и ратних права. Велики број цивила, убијен од стране војних 
јединица и др. оружаних снага је био прешао сваку границу нормале. Многи су тврдили да праву у 
рату није место и да га је немогуће спровести, међутим на упорна инсистирања и борбе у овом 
правцу дошло се до запањујућих промена. 
Нажалост, не може се рећи да је оружани сукоб постао редак догађа после заавршетка другог 
светског рата. Напротив, оружани сукоби широм света, и међународни и немеђународни, указују 
као никада раније на обим у коме цивили постају жртве и на све већу потребу да се обезбеди 
заштита рањеницима, болесницима, лицима лишеним слободе и цивилном становништву, онако 
како је загарантовано правилима међународног хуманитарног права. Студија о обичајном 
међународном хуманитарном праву и њена улога у заштити жртава рата је и праворемена и ваћна 
из много разлога. 
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